

# Diario de Burgos

Año XLVII Num. 19.312-Burgos § Apartado 40. Oficinas Vitoria, 10, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 25 de Marzo de 1937

"España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguran su nacionalidad, unidad y continuidad."

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

## Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 24 de Marzo de 1937.

### Ejército del Norte

Sin novedad en todos los frentes, con ligeros tiroteos y cañoneos sin importancia, habiéndose pasado a nuestras filas numerosos evadidos de la zona roja, hambrientos y extenuados, que fueron atendidos por nuestros soldados y algunos de ellos hospitalizados en nuestros sanitarios.

Se muestran extrañados del orden y bienestar de la zona nacional y de la abundancia y buena calidad del pan, así como de todos los ríveros.

Manifiestan también que, si se les permitiera, se despojaría la zona roja donde todos esperan como una liberación el avance de las fuerzas nacionales.

### Ejército del Sur

Fueron rechazados pequeños ataques en los sectores de Granada y Córdoba, saliendo el enemigo fuertemente quebrantado de todos ellos.

Salamanca 24 de Marzo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANEJAN LOS BUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES.

### FRENTE DE SANTANDER

## Cuando descansan las armas

Si la vida de la tropa en el frente de este sector, con sus aforanzas, privaciones y penalidades, no estuviese salpicada de optimismo, gracia y buen humor, y fortalecida por el espíritu y alta moral que su jefe, inteligente y activo comandante, ha sabido inculcar a estos bravos soldados de la riente y bella Andalucía, no sería posible sobre llevar el cansancio y desgaste producido por el agotamiento y lógico aburrimiento de algunos meses de vida en las trincheras, aguantando los rigores del mal tiempo y sin poder asomar la cabeza por encima de los parapetos.

Cuando descansan las artillerías, y estos veteranos andaluces han descansado también de la larga y fría noche pasada en su puesto de observación y escucha, en el interior de sus chavolas, unos arreglan y surcen sus ropas, otros se asean, cantan, rien, bromean, leen la correspondencia, se cuentan sus tristezas y alegrías, y es entonces en esas horas de recreo espiritual, cuando una sonrisa de su oficial, un gesto, una mirada cariñosa, unas palabras y unos momentos de contacto fraternal, bastan a estos buenos españoles para mitigar su aforanza, alentar su espíritu, inspirarles confianza, conservar su optimismo y abrirles la espita del buen humor que todos llevan dentro.

Pasemos a relatar algunas de las muchas escenas, que diariamente nos complace presenciar.

El día es, como el que hace sesenta, desapacible, de lluvia, viento y frío. Hay mucho barro en las trincheras, y los soldados están recluidos en sus chavolas, y en una de ellas cuentan:

Que estando en Avila el batallón, el caballo Pefia, que tiene el salero por arrobas, un buen dia, causado de pasear y tiritando de frío, se metió en la Catedral.

Deambulando por las solitarias naves, en una de las capillas vió una devota, arrodillada ante la virgen.

El muy gitano, muy sencero, se arrodilló también, cruzó sus manos, las levantó en suplica y exclamó: ¡Virgen María de mi alma, mándame unos pantalones, que estoy helado de frío!

La buena señora le oyó, se levantó enternecida y tocándose maternalmente en el hombro, le dijo: ¿Qué le pasa, soldado?

Momentos después, el caballo gitano (como lo llamamos todos) estaba tornando café muy confortablemente en casa de la caritativa dama y tomaba también de manos de ésta unos soberbios pantalones de pana, que le están dando en la trinchera un soberbio resultado.

Otro día el caballo gitano había llegado con el batallón de Burgos, y se encontraba sin tabaco y sin una linda para comprarlo, y resolví el problema de la siguiente manera: Se plantó ante una simpática señorita y con la gracia que le es característica, le dijo: ¡Ten go más ganitas de fumar que de ver a mi madre!... Señorita, ¿por qué no me das tres gordas para una cajetilla?

La encantadora muchacha, sonriente y satisfecha, abrió un bolso y le alargó un duro, y el muy gitano, con cara de sorpresa, exclamó: ¡Que la Virgen del Rocio la bendiga, señorita!

La buena burguesa se alejó riendo la gracia, y él se metió de cabeza en el estanco.

Chocan estas y otras cosas estamos comprendiendo y riendo con gana, el protagonista, que para estar más independiente, más seguro, se ha quedado a ras del suelo un nicho en la pared, sale de él, en el preciso momento que

JOSE BATALLA

Espinosa de los Monteros, Marzo de 1937.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

## Amanecer de imperio

## Los rojos y el derecho de gentes

### El bombardeo del Hospital de Oviedo

#### (Relato con dedicatoria)

En las mismas tierras que pisa en estos días con potencia de dominio el Duque Mussolini. En esa tierra seca, antaño jardín de las Hespérides. En las mismas playas de ese mismo viejo mar, trezando de mástiles, de náufragos y de los mejores tesoros de Troya, el prudente Enemigo habló así a sus fieles:

"Oh compañeros, probados en los más grandes peligros; también un Díos a los males presentes dará fin. Ya os sacasteis a la rabia de Eclla y a sus escollos rugientes; ya habéis salido en bien de las breñas de los Ciclopes. Recobrad vuestros pechos animosos y de ellos despedir el miedo triste. Tiempo acaso vendrá en que nos será placentero este recuerdo. Por azares varios y por tantas alternativas peligrosas, vamos cambiando de Lacio, allí donde nos muestran los héroes asiento y quietud. Allí nos será dado resucitar el reino de Troya. Sed fuertes y guardaos para la próspera ventura."

Calló, sus soldados recobraron genio y entusiasmo. Y el mar, antes enfurecido por el áspero Eslo, quedó reducido a plácida llanura.

Estas son, desde el principio hasta el fin, palabras eternas, de fundador de imperios, de guía iluminado. Y este viaje reciente del creador del imperio italiano, es la confirmación exacta de aquellas, las clásicas palabras: "A estos (a los romanos) no les pongo límites ni tiempo: el Imperio les da sin fin".

Yo les he copiado del Libro I de la Encida, que, con el mismo cariño del fusil o las cartucherías, trae un soldado en su torso macuto...

A volandas de la prensa diaria, llegaron a estos frentes también estas palabras exactas, precisas, contundentes:

"Los primeros pasos fueron difíciles. Me di cuenta desde el primer momento de que la guerra iba a ser dura. Terminaría la lucha limpia el país de la nata hlera que durante tantos años ha llevado el santo patrio. Asesinatos de guerra como la empezzamos: con fe en los destinos de nuestro pueblo. El día que yo vea nuestra bandera ondear en todo el suelo español, dare por pagadas mis fatigas y alcanzadas todas mis metas. la primavera de 1937.

### FRENTE DE GUADALAJARA

## A pesar del pésimo temporal, no puede ser mayor el entusiasmo y la salud de nuestras tropas

SIGUENZA (24 doce noche).—Ni un solo tiro ha sonado en todo el día de hoy en el frente del ala derecha de la división de Soria, es decir, en los sectores de Hita y Cogolludo, de los cuales el primero parece ser objeto de las preferencias bolcheviques, según los ataques de los días pasados.

Y si tratásemos de deducir las causas por las consecuencias, hallaríamos una primordial: el duro quebranto sufrido por el enemigo en los contraataques que inició contra nuestras posiciones de Hita en los pasados días 19 y 20. Porque el quebranto sufrido en las vanguardias de nuestras trincheras, la lluvia de plomo que caió por espacio de casi un mes, permitió a los rojos acercarse más, quedando tendidos el primer día 150 caídos y más de un centenar de soldados.

Y así se explican los numerosos ataques de los días 21 y 22, que resultaron en 150 muertos y 100 heridos.

Unos nos llegarán a enterarnos (están tan lejos, tan altos o tan hondos!), otros (expertos en sordera voluntaria), no se darán por enterados. Pero yo dejo cumplido mi doble deber de hacer sobriamente el relato y de dedicárselo a todos esos, que son los que más lo merecen, porque son los que más lo necesitan.

Es un episodio de la arremetida roja en los últimos días de Febrero: el bombardeo del hospital de Oviedo por la artillería roja.

Sencillamente y sin aspavientos, he aquí lo sucedido.

Cuando, al tercer día de la impetuosa ofensiva, desencadenada sobre Oviedo y su zona por los rojos de Asturias, reforzados en esta ocasión por los de las otras dos repúblicas del Norte independentes y confederadas—Santander y Euzkadi—, fueron convenciendo de que, pese al alud de material de guerra y material humano lanzado—una vez más—contra la capital asturiana, ésta, haciendoles frente con su legionario demolido, no cedió y—una vez más—les rechazaba, se echaron a terminar su fracasada intención como de costumbre: renunciando a insistir en el ataque a las líneas de defensa, ya que éstas no se dejaban tomar, y dedicándose a bombardear a la gente pacífica e indefensa, merecido castigo a población tan insensible a la doma.

Ello explicará por qué desde el domingo reina completa tranquilidad en el frente de Hita.

Hoy sólo tronó el cañón por los sectores centro y de la izquierda, es decir, por los de Triqueque y Briliaga. Un fuego lento a largas intermitencias, sin eficacia, al cual nuestras baterías replicaban sin gran amplitud también de tarde en tarde.

El día ha sido uno de los más crudos de lo que va de invierno y primavera, que está resultando aún peor que el propio invierno. Nieva con gran fuerza en la provincia. El termómetro se ha mantenido durante todo el día muy cerca de cero grados.

Pese a esta oleada de frío, el entusiasmo de nuestros soldados no decrece un momento. Su espíritu es algo sorprendente. Baste decir hoy que, a pesar del frío y de la nieve, y las heladas y del barro, que llega a dos palmos, nuestros jefes y oficiales han de templar la acometividad de sus soldados para los que la presente quietud bélica es demasiado pesada.

Claro es que a pesar del mal tiempo, la salud de nuestras fuerzas es magnífica. Batallón hay, el de los invencibles navarros de Setefo, que sólo tiene dos enfermos por escasa importancia. Y es que la Divina Providencia está siendo un factor decisivo en esta guerra desde que dió comienzo.—LOGOS.

Además, estas fuerzas de este sector han dado sepultura piadosa a varios centenares de muertos marxistas. Valga este dato: el día 10, los caídos entrados en Jadraque y Muriel, se aproximaron inquietos a los cuatrocientos. Y no fueron menos de trescientos los milicianos rojos que han caído en estos últimos días en poder de las fuerzas nacionales.

Pocas cosas más convincentes que la anterior estadística para deducir la magnitud del quebranto de los rojos.

Pero esta vez la rabia era, sin duda excepcional, y excepcional fué también el desquite tomado. Les parecía poco, sin duda, el acostumbrado cañoneo a la población civil en sus viviendas. Y la considerable cantidad de munición gruesa que habían de invertir en ello, distraíanla de su lógico destino guerrero, lanzarla a las líneas enemigas, decidieron dedicarla a lanzarla, con toda decisión, con toda profusión y con todo encendido, contra el Hospital Provincial, harto ocupado a la sazón de heridos militares y civiles.

La artillería roja bombardeó a más y mejor el hospital, tirando sobre él desde la cercana posición de San Esteban de las Cruces, a su destino del edificio contribuyó un poco a afinar la puntería de los artilleros rojos. No se perdía tiro. Era el desquite.

Hubo que disponerse a una evacuación del hospital, sin demora. A poco que se tardase, la evacuación sería de muertos, no de heridos.

Las granadas llovían sobre el hospital. Sobre el edificio, sobre su tejado, sobre su patio y jardín; en las salas, en el quirófano, en las puertas de salida y en las vias de acceso. Herido hospitalizado, hubo, al que, acabado de serle quirúrgicamente amputada una pierna, un cañizo de los bombarderos del hospital se le secionó la otra; heridos hospitalizados hubo—la mayoría—que, no esperando a ser recogidos por los camilleros para ser trasladados, se arrojaban como podían de sus camas y trataban de huir sin saber cómo ni adonde. Pero, en fin, a qué torturaron más el tierno corazón de mis sensibles destinatarios con detalles de crudura? Quiero hacerles gracia del resto, en obsequio a sus vibrantes nervios.

Séame permitido dejar aún registrado este rasgo final: cuando la evacuación del hospital, aún en tales dantescas condiciones, se llevaba a cabo, cuando la gran masa de los hospitalizados—los que no quedaron allí—victimas—habían sido milagrosamente trasladados del hospital a las ambulancias y éstas marchaban en busca de locales menos conocidos que el hospital cañoneado, la artillería roja—con visión directa de los lugares y de los movimientos que constituyen el objeto de su predilección—apartó la mira del hospital y se dedicó a cañonear concienciada e implacablemente la ruta de retirada de las ambulancias... y a los hospitales improvisados llegaron las que pudieron.

No era mi propósito entrar en detalles de algún modo conturbadores. La fuerza de los hechos, sin embargo, es más fuerte que yo.

Este es el pequeño relato, que yo, sencillo narrador, sobriamente y cuidando de no herir con toques melodramáticos su fina sensibilidad, me permito ofrecer, en homenaje a sus humanitarios sentimientos: a los católicos osonistas y sus señoras, a los intelectuales liberales y las suyas, a los damas de las Asociaciones protectoras de animales, y a los varones de la Liga de los derechos del hombre, orgullo de la Europa democrática y del Mundo.

TOMAS ALONSO

## CORREOS

### AVISO

Teniendo en cuenta que el expreso de la noche pasa por Burgos a las 22.30 en vez de hacerlo a las 0.15 de la madrugada como en épocas anteriores, la hora para la recogida del buzón de alcance, será a las 20.30.

Asimismo se ruega al público que por la razón expresada y teniendo en cuenta el aumento considerable que debido a las circunstancias ha experimentado el servicio en general, procure la mayor diligencia en depositar la correspondencia sin esperar a última hora, a fin de evitar su manipulación excesivamente rápida y expuesta a equivocaciones en su curso.

Burgos 24 de Marzo de 1937.—El administrador principal.

Edición de las ocho de la noche

## Marty, "El carnicero de Albacete"

Es un traidor que ha llegado a jefe de las brigadas internacionales por su ferocidad y malas artes

CENTENARES DE VOLUNTARIOS FUSILADOS POR ORDEN SUYA POR LOS MAS FUTILES PRETEXTOS

PARÍS.— El semanario «Candide», publica una información sobre la personalidad del jefe del estado mayor político de las brigadas internacionales.

Se refiere a Andrés Marty, al que dice se le conoce con el nombre de «El cárnicero de Albacete».

De este sujeto recuerda que fue el traidor del Mar Negro, que ha sido más que pocos civiles para reemplazar a sus miembros de todos los móviles, y se les ha hecho ir a una oficina de información de la Marina en los años de 1924 al 1930.

Completa el retrato de este fáctico personaje diciendo que es un animal, del que los antiguos marinos que habían estado a sus órdenes, cuando era teniente mecánico del «Profeta», dicen que era desastre por su grosería y por su tono autoritario y que como había sido expulsado de la Escuela Naval, estaba a los oficiales de la Marina. El haber estado preso acató de pervertir a este miserable, al que solemnemente una herencia patológica podía darse unas circunstancias atenuantes.

Toda la carrera de Marty se explica por una desmesurada ambición. Cuando trató de sublevar su buque, se ofreció como jefe y estúpidamente falló el golpe, como también le falló su huida.

Refiere todas sus trapos y sus maniobras y los distintos empleos que dio a sus actividades al servicio de Moscú y de su paso por la Dirección de «L'Humanité» durante tres años. Recuerda que abría el correo personal de los redactores y la instalación de servicios de espionaje. Había quedado sin empleo y la carnicería española le ha dado duro.

Marty se instaló en Albacete bien vestido, tocado con boina y con un gran revolver al cinturón; pero como tiene un miedo horrible a un atentado, se hace acompañar constantemente de un miliciano armado de fusil. En su despacho está rodeado de funcionarios, todos armados. Una día que los nacionales bombardeaban Albacete, Marty se escondió en una cueva. Algunos días después «L'Humanité» decía en un título: «Marty no ha muerto», y en la columna internacional hizo reír la aclamación porque decían: «Marty no va nunca al frente».

Jefe del estado mayor de la brigada internacional, sabe que los franceses son de cabeza dura, y las encierra a las órdenes de jefes rusos, y llega en su ferocidad a encadenar a los soldados a postes o a los árboles, o simplemente a grandes clavos juntos a las ametralladoras.

Marty, el antinuñista, se hace respetar armas por los centinelas y obliga a que los soldados le saluden a seis pasos de distancia y cuando llegan voluntarios franceses que rechazan sus campañas antimilitaristas. Marty, de una sola palabra, les hace olvidar aquellas teorías.

—Voceros estás aquí—les dice para obsequiar y para dejarlos marchar por la libertad.

Los voluntarios franceses sometidos a Marty no tienen comunicación con sus familias. Roberto Chojat, de Clermont-Ferrant, de 24 años ha escrito charanga y siete cartas a su familia, sin haber tenido contestación. Este voluntario protestó de esta incomunicación y fue castigado con ocho días de prisión.

Relata minuciosamente el articulista los engaños de que son víctimas los voluntarios y cómo no cobran un solo céntimo de las falsoles confidencias que se les ofrecieron al enrolarse.

Cita varios casos de voluntarios contratados, como mercenarios y como conductores, a los que al llegar al frente se les entregó un fusil.

A un comerciante de Arles le dijeron que vendiese su negocio y marchase a Barcelona, donde se haría de oro en poco tiempo, y en lugar de Barcelona se encontró en Albacete y allí le dijeron que esperase para montar su negocio a que se terminase la guerra y que hasta entonces tenía que ir con el fusil al frente; un oficial requirió un relato y a los pocos momentos fue fusilado.

Un teniente bombardero, después de haber sido curado en el hospital, pudo ser evacuado, y el médico le en-

## Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica las siguientes órdenes:

Concediendo los beneficios del decreto número 229 sobre presentación de balances al «Banco Guipuzcoano».

Idem idem a la S. A. «Clemente Portland Zaragoza».

Idem idem al «Banco del Oeste de Zaragoza».

Idem idem al «Banco de Crédito de Zaragoza».

Idem idem al «Banco de Vitoria».

Idem idem al «Banco de Vizcaya».

Separando definitivamente del servicio, a los funcionarios de Aduanas que se citan.

Nombra con carácter interino, juez de instrucción de Campillo, a don Miguel Núñez Torralbo.

Declarando excedente forzoso al magistrado don Martín Rodríguez Suárez. Suspensione de empleo y sueldo, durante ocho meses, al oficial de Prisión, don Felipe Martínez Santos.

Separando definitivamente del servicio al bebed del instituto de Segunda enseñanza de Nerva, don Alfonso Muñoz Grego.

Rectificando la de 29 de Enero en cuanto a la escala de precios para la remolacha.

Relata minuciosamente el articulista

los engaños de que son víctimas los voluntarios y cómo no cobran un sólo céntimo de las falsoles confidencias que se les ofrecieron al enrolarse.

Cita varios casos de voluntarios contratados, como mercenarios y como conductores, a los que al llegar al frente

se les entregó un fusil.

A un comerciante de Arles le dijeron que vendiese su negocio y marchase a Barcelona, donde se haría de oro en poco tiempo, y en lugar de Barcelona se encontró en Albacete y allí le dijeron que esperase para montar su negocio a que se terminase la guerra y que hasta entonces tenía que ir con el fusil al frente; un oficial requirió un relato y a los pocos momentos fue fusilado.

Un teniente bombardero, después de haber sido curado en el hospital, pudo ser evacuado, y el médico le en-



## PROFESIONALES

### Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Estiventero  
Enfermedades de la Piel y Venéreas  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
ALMIRANTE BONIFAZ, 15, primera

### MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENÉREAS  
PLAZA DE VELIA, 22-24 - Teléfono 1550  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

### CLINICA DENTAL

Bueno Moranchel  
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7  
ESPOLON, 2 v. 4

G. BAÑUELOS  
OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales  
de Sanidad  
PLAZA MAYOR, 67, 1º. - Teléfono 2386  
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL  
DENTISTA (médico)  
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA  
(Antes plaza del Ayuntamiento)

ONDA CORTA — DIATERMIA  
Traslada su consulta desde la casa del Dr. P. Díaz, a  
PLAZA DE PRIM, 21. Teléfono 1422

95 céntimos

nada más cuesta  
esta nueva pastilla  
de Jabón Richelet



Es un tipo nuevo de pastilla económica, creado por el Laboratorio Richelet para que todo el mundo pueda ensayar este magnífico jabón indispensable para la higiene, el embellecimiento y la preservación curativa de la piel. Cuando usted vea que desaparecen eritemas, granitos, irritaciones, rojeces, el brillo graso y la exudación sudorosa de la epidermis, se decidirá a usar, sin dudar un momento, la pastilla grande que sigue vendiéndose al precio de 1,80.

**JABON  
RICHET**  
LABORATORIO RICHET  
San Bartolomé, 30 y 32. San Sebastián

### Junta de Clasificación y Revisión

### Reclutamiento y Reemplazo del Ejército

#### Circular

La revisión de los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1933 y 1935, declarados solares exclusivamente para servicios auxiliares e inútiles temporales, que legalmente tienen que efectuar revisión en el presente año, ha acordado esta Junta se verifique en el edificio que ocupa la misma, en el orden y día señalados a continuación, empezando las operaciones a las nueve y media horas de la mañana.

Día 6 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Castrojeriz.

Día 7 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Burgos, excepto la capital.

Día 9 de Abril.—Las tres secciones de Burgos, capital.

Día 10 de Abril.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Miranda y Sedano.

Día 13 de Abril.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Belorado y Roa.

Día 14 de Abril.—Los siguientes Ayuntamientos del partido de Aranda, por riguroso orden alfabetico: Aguilera (La), a Guadilla de Híjar.

Día 16 de Abril.—Los restantes Ayuntamientos del partido de Aranda.

Día 17 de Abril.—Los siguientes Ayuntamientos del partido de León: Avellanosa de Muriel a Pinilla de Tormentos.

Día 20 de Abril.—Los restantes Ayuntamientos del partido de León.

Día 21 de Abril.—Los siguientes Ayuntamientos del partido de Villarcayo: Afornados de Montejo a Jurisdicción de San Zadornil.

Día 23 de Abril.—Los restantes Ayuntamientos del partido de Viloria.

Día 24 de Abril.—Los siguientes Ayuntamientos del partido de Salas: Aranzo de Miel a La Revilla y Ahedo.

Día 27 de Abril.—Los restantes Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 28 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Briviesca.

Día 30 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Villadiego.

Deberán concurrir, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 217 del vigente Reglamento de Reclutamiento, todos los mozos excluidos temporalmente y útiles exclusivamente para servicios auxiliares, que deben sufrir alguna de las dos revisiones reglamentarias en los años siguientes al de su primera clasificación, (1933 y 1935) y los que voluntariamente hayan solicitado ser revisados por los Ayuntamientos en los años próximos o tercero.

Los mozos que debiendo hacer su presentación personal, ante esta Junta de acuerdo a su designación, y traer a los expedientes de prefragio a que hacen referencia los artículos 183 y 184 del citado Reglamento, tengan de los individuos sujetos a revisión como de los que voluntariamente hayan solicitado ser revisados por los Ayuntamientos en los años próximos o tercero.

El comisionado que nombró el Ayuntamiento para representación ante esta Junta, vendrá provisto de oficio que justifique su designación, y traerá los expedientes de prefragio a que hacen referencia los artículos 183 y 184 del citado Reglamento, tanto de los individuos sujetos a revisión como de los que voluntariamente han solicitado ser revisados por los Ayuntamientos en los años próximos o tercero.

Con el fin de no entorpecer la marcha en las operaciones de reclutamiento en esta junta, se interesa de los señores alcaldes el más exacto cumplimiento de quanto se dispone en esta Circular.

Burgos 24 de Marzo de 1937.—El comandante presidente accidental, Enriquillo Pérez de la Torre.

Los Ayuntamientos que hayan dejado de dar cumplimiento a la que determina el artículo 223 de dicho Texto Legal, modificando por O. C. de 29 de Abril de 1927, lo harán seguidamente.

Con el fin de no entorpecer la marcha en las operaciones de reclutamiento en esta junta, se interesa de los señores alcaldes el más exacto cumplimiento de quanto se dispone en esta Circular.

Burgos 24 de Marzo de 1937.—El comandante presidente accidental, Enriquillo Pérez de la Torre.

El delegado del Sindicato

Por la Patria, el Pan y la Justicia.  
Arriba España!

Central Obrera Nacional-Sindicalista

### SINDICATO DE LA EDUCACION

#### Aviso

Para un asunto de gran interés, se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato, que se encuentren en paro forzoso, se pisen por su destino doméstico. Fernández González 5, el próximo lunes dia 29, de cuatro a ocho de la tarde.

Día 24 de Abril.—Los siguientes Ayuntamientos del partido de Salas: Aranzo de Miel a La Revilla y Ahedo.

Día 25 de Abril.—Los siguientes Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 26 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Briviesca.

Día 27 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 28 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Briviesca.

Día 29 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 30 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 31 de Abril.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 1 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 2 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 3 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 4 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 5 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 6 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 7 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 8 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 9 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 10 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 11 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 12 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 13 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 14 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 15 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 16 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 17 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 18 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 19 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del partido de Salas.

Día 20 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del

## Noticias locales

Mañana, con motivo de la solemnidad del día, no se publicará DIARIO DE BURGOS.

El capitán de Infantería don Enrique Pascual del Povil, se presentará en el primer Negociado de Estado Mayor de esta división, para enterarse de un asunto que le interesa.

**TIENDA ASÍLO.**—Raciones suministradas ayer, 841.

Dona Casilda Pérez Mendida, en memoria de su difunto esposo, que en sucesos, 5 pesetas.

A las diez de la noche de ayer, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, la niña de nueve años, Luisa del Olmo.

Llevada a la Casa de Socorro, se la apreció la probable fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

En la Casa de Socorro se asistió anochecido al niño Martín Ortiz, de quemaduras de primera y segundo grados, en mano, antebrazo, brazo, carillón y la derecha del pecho.

Dolorosas quemaduras se las produjo al caer sobre él leche hirviendo.

**Un bello rasgo de un muchacho de Renovación Española**

Leída el acta de la sesión anterior,

por unanimidad y sin discusión se aprueban los dictámenes presentados por las Comisiones de Obras y Sanidad, en los cuales se adoptan los siguientes acuerdos:

Autorizar a doña Estefanía González, para elevar un piso a su casa número 20, de la calle del general Sanz Pastor.

Idem a don Regino Barbero Piñeda, para instalar un mejor de 2 HP en la planta baja de la casa número 9, de la calle de San Cosme.

Idem a don Víctor Varela Palacios, para abrir un establecimiento destinado a la venta de ultramarinos en la planta baja de la casa número 3, de la Plaza de Prim.

**CUENTAS**

Se aprueban de distintas Comisiones.

**Fuera de convocatoria**

Se da cuenta de los siguientes documentos:

Instancias, cartas, y Boletines Oficiales, tanto del Estado como de la provincia, recibidos desde la última sesión.

Quedan sobre la mesa a disposición de los señores concejales.

—Carta del decano del Colegio Notarial, don José Nieto, enviando cien pesetas con destino al Hospital de San

Jáime Miralles, que sólo cuenta 16 años, había intentado, marchar también al frente, pero por su escasa edad, no se le había admitido en filas. «Vosotros, los Miralles, ya habéis cumplido», le dijeron. Pero el muchacho no se conformó, y días pasados, se dirigió a S. E. el Generalísimo, con una carta llena de entusiasmo, en la que pedía que se le autorizase a enrolarse en una de las compañías del batallón «Cárceles Milicias», que Renovación Española tiene en Somosierra.

En respuesta a esa carta, que es un ejemplo de virtudes patrióticas, el secretario general del Generalísimo ha remitido al heroico y entusiasta muchacho otra carta, que dice lo siguiente:

Querido amigo:

He llevado su carta a S. E., quien me encarga le manifieste que aunque su primer impulso ha sido prohibir su incorporación al frente, porque deben conservarse las familias de tan elevado patriotismo y valgambre española como la suya, no quiere impedir que sirva usted a la Patria con el calor, entusiasmo y elevación de espíritu que en su carta se refleja, y por esa razón, si usted decide deseas, siempre que la patria lo permita, a que esté sujeto lo permita, debiendo manifestarle la satisfacción de S. E. y el orgullo que como español siente ante estas muestras de espíritu de la juventud española, de la cual es usted un vivo ejemplo.

Con esta ocasión me es muy grato saludar y unir mi modesto homenaje al que España da a su familia y a los que, como usted, han contribuido al glorioso movimiento.

Suyo afectísimo amigo que estrecha su mano.—Nicolás Franco.

En vista de la carta que antecede, el comisario de Guerra de Renovación Española, don Manuel Miralles ha concedido la autorización a su hijo Jaime, que ha marchado al frente.

El otro hermano, Manuel, lucha bi-

gramente como oficial en el frente de Guadalajara.

**ESPAÑISTAS Y CARPINTEROS**

Orezo de madera especial unos MIL tableros de Hayá, por las dos caras, de cuatro milímetros de grosor, en dimensiones de 0'60 x 0'50, 0'53 x 0'45, 0'52 x 0'50 y otras varias muy utilizables al precio de 5,90 pesetas metros cuadrado.

Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, 1.329. soñina

Burgos 25 de Marzo de 1937.

Vivís: General Sanz Pastor, núm. 24.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

## Anuncios económicos

QUINCE PALABRAS, SESENTA CÉNTIMOS; CADA PALABRA MÁS, CINCO CÉNTIMOS, INFORMES EN LA ADMINISTRACIÓN, CINCUENTA CÉNTIMOS.—PAGO ADELANTE.

**AUTOMÓVILES**

COMPRO automóvil, buen uso. Oferta, al Aparato 31.

**COLOCACIONES**

SE NECESITA muchacho unos dieciocho años, conozca manejo máquinas expoliadoras madera. Indispensable tener trabajo de su última ocupación. Teléfono, 1.329, informar.

SE NECESITA criada con buenos conocimientos, máquina escribir y tener experiencia. Dígitos, L. 1.329, informar.

SE NECESITA empleado que sepa confección, máquina escribir y tener experiencia. Dígitos, L. 1.329, informar.

**HUESPEDES**

SE DESEAN huéspedes o cedro habitaciones. Informes, Bar Fuentes Blancas, Puebla, 5, primera.

HUESPED se admite, en Progreso, 4, primera, esquina el Tinte.

## Sesión de la Comisión Permanente Municipal

### LA OBRA SOCIAL DEL NUEVO ESTADO

#### Se despacharon varios asuntos de trámite

A las siete en punto, comienza la sesión de la Comisión Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Manuel Pascual del Povil, se presentará en el primer Negociado de Estado Mayor de esta división, para enterarse de un asunto que le interesa.

**TIENDA ASÍLO.**—Raciones suministradas ayer, 841.

Dona Casilda Pérez Mendida, en memoria de su difunto esposo, que en sucesos, 5 pesetas.

A las diez de la noche de ayer, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, la niña de nueve años, Luisa del Olmo.

Llevada a la Casa de Socorro, se la apreció la probable fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

En la Casa de Socorro se asistió anochecido al niño Martín Ortiz, de quemaduras de primera y segundo grados, en mano, antebrazo, brazo, carillón y la derecha del pecho.

Dolorosas quemaduras se las produjo al caer sobre él leche hirviendo.

**Un bello rasgo de un muchacho de Renovación Española**

Leída el acta de la sesión anterior,

por unanimidad y sin discusión se aprueban los dictámenes presentados por las Comisiones de Obras y Sanidad, en los cuales se adoptan los siguientes acuerdos:

Autorizar a doña Estefanía González, para elevar un piso a su casa número 20, de la calle del general Sanz Pastor.

Idem a don Regino Barbero Piñeda, para instalar un mejor de 2 HP en la planta baja de la casa número 9, de la calle de San Cosme.

Idem a don Víctor Varela Palacios, para abrir un establecimiento destinado a la venta de ultramarinos en la planta baja de la casa número 3, de la Plaza de Prim.

**CUENTAS**

Se aprueban de distintas Comisiones.

**Fuera de convocatoria**

Se da cuenta de los siguientes documentos:

Instancias, cartas, y Boletines Oficiales, tanto del Estado como de la provincia, recibidos desde la última sesión.

Quedan sobre la mesa a disposición de los señores concejales.

—Carta del decano del Colegio Notarial, don José Nieto, enviando cien pesetas con destino al Hospital de San

Jáime Miralles, que sólo cuenta 16 años, había intentado, marchar también al frente, pero por su escasa edad, no se le había admitido en filas. «Vosotros, los Miralles, ya habéis cumplido», le dijeron. Pero el muchacho no se conformó, y días pasados, se dirigió a S. E. el Generalísimo, con una carta llena de entusiasmo, en la que pedía que se le autorizase a enrolarse en una de las compañías del batallón «Cárceles Milicias», que Renovación Española tiene en Somosierra.

En respuesta a esa carta, que es un ejemplo de virtudes patrióticas, el secretario general del Generalísimo ha remitido al heroico y entusiasta muchacho otra carta, que dice lo siguiente:

Querido amigo:

He llevado su carta a S. E., quien me encarga le manifieste que aunque su primer impulso ha sido prohibir su incorporación al frente, porque deben conservarse las familias de tan elevado patriotismo y valgambre española como la suya, no quiere impedir que sirva usted a la Patria con el calor, entusiasmo y elevación de espíritu que en su carta se refleja, y por esa razón, si usted decide deseas, siempre que la patria lo permita, a que esté sujeto lo permita, debiendo manifestarle la satisfacción de S. E. y el orgullo que como español siente ante estas muestras de espíritu de la juventud española, de la cual es usted un vivo ejemplo.

Con esta ocasión me es muy grato saludar y unir mi modesto homenaje al que España da a su familia y a los que, como usted, han contribuido al glorioso movimiento.

Suyo afectísimo amigo que estrecha su mano.—Nicolás Franco.

En vista de la carta que antecede, el comisario de Guerra de Renovación Española, don Manuel Miralles ha concedido la autorización a su hijo Jaime, que ha marchado al frente.

El otro hermano, Manuel, lucha bi-

gramente como oficial en el frente de Guadalajara.

**ESPAÑISTAS Y CARPINTEROS**

Orezo de madera especial unos MIL tableros de Hayá, por las dos caras, de cuatro milímetros de grosor, en dimensiones de 0'60 x 0'50, 0'53 x 0'45, 0'52 x 0'50 y otras varias muy utilizables al precio de 5,90 pesetas metros cuadrado.

Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, 1.329. soñina

Burgos 25 de Marzo de 1937.

Vivís: General Sanz Pastor, núm. 24.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

## Sesión de la Comisión Permanente Municipal

### LA OBRA SOCIAL DEL NUEVO ESTADO

#### Se despacharon varios asuntos de trámite

A las siete en punto, comienza la sesión de la Comisión Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Manuel Pascual del Povil, se presentará en el primer Negociado de Estado Mayor de esta división, para enterarse de un asunto que le interesa.

**TIENDA ASÍLO.**—Raciones suministradas ayer, 841.

Dona Casilda Pérez Mendida, en memoria de su difunto esposo, que en sucesos, 5 pesetas.

A las diez de la noche de ayer, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, la niña de nueve años, Luisa del Olmo.

Llevada a la Casa de Socorro, se la apreció la probable fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

En la Casa de Socorro se asistió anochecido al niño Martín Ortiz, de quemaduras de primera y segundo grados, en mano, antebrazo, brazo, carillón y la derecha del pecho.

Dolorosas quemaduras se las produjo al caer sobre él leche hirviendo.

A las diez de la noche de ayer, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, la niña de nueve años, Luisa del Olmo.

Llevada a la Casa de Socorro, se la apreció la probable fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

En la Casa de Socorro se asistió anochecido al niño Martín Ortiz, de quemaduras de primera y segundo grados, en mano, antebrazo, brazo, carillón y la derecha del pecho.

Dolorosas quemaduras se las produjo al caer sobre él leche hirviendo.

A las diez de la noche de ayer, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, la niña de nueve años, Luisa del Olmo.

Llevada a la Casa de Socorro, se la apreció la probable fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

En la Casa de Socorro se asistió anochecido al niño Martín Ortiz, de quemaduras de primera y segundo grados, en mano, antebrazo, brazo, carillón y la derecha del pecho.

Dolorosas quemaduras se las produjo al caer sobre él leche hirviendo.

A las diez de la noche de ayer, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, la niña de nueve años, Luisa del Olmo.

Llevada a la Casa de Socorro, se la apreció la probable fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

En la Casa de Socorro se asistió anochecido al niño Martín Ortiz, de quemaduras de primera y segundo grados, en mano, antebrazo, brazo, carillón y la derecha del pecho.

Dolorosas quemaduras se las produjo al caer sobre él leche hirviendo.

A las diez de la noche de ayer, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, la niña de nueve años, Luisa del Olmo.

Llevada a la Casa de Socorro, se la apreció la probable fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

En la Casa de Socorro se asistió anochecido al niño Martín Ortiz, de quemaduras de primera y segundo grados, en mano, antebrazo, brazo, carillón y la derecha del pecho.

Dolorosas quemaduras se las produjo al caer sobre él leche hirviendo.

A las diez de la noche de ayer, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, la niña de nueve años, Luisa del Olmo.

Llevada a la Casa de Socorro, se la apreció la probable fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

En la Casa de Socorro se asistió anochecido al niño Martín Ortiz, de quemaduras de primera y segundo grados, en mano, antebrazo, brazo, carillón y la derecha del pecho.

Dolorosas quemaduras se las produjo al caer sobre él leche hirviendo.

A las diez de la noche de ayer, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, la niña de nueve años, Luisa del Olmo.

Llevada a la Casa de Socorro, se la apreció la

# Diario de Burgos

## Se han pasado a nuestras filas numerosos evadidos de la zona roja, hambrientos y extenuados

### MILICIANOS ROJOS EXTRANJEROS A SUS PAISES

PARIS.—Noticias de Valencia informan que el cónsul francés en aquella capital ha conseguido pasaportes para más de un centenar de milicianos rojos que se encontraban combatiendo al lado de los bolcheviques españoles.

También de Londres dan cuenta que de seiscientos voluntarios ingleses que se encontraban en España, han regresado ya más de la mitad y que actualmente sólo queda un centenar.

### HOY, SIN PAN

BARCELONA.—El Comité Económico de la Industria del Pan, ha comunicado que a consecuencia de que en la consejería de Abastecimientos no se recibió del Ayuntamiento la harina necesaria, hoy jueves no habrá pan en Barcelona en ningún distrito.

Como se ha observado que algunos cabezas de familia han aumentado el número de sus deudos en las tarjetas de abastecimiento, mañana comenzará una investigación para evitar los abusos. En lo sucesivo no se facilitarán nuevas tarjetas ni volantes provisionales sin completa justificación.

### REPÚBLICA VALENCIANA

VALENCIA.—Se han reunido esta tarde representantes de Castellón, Alicante y Valencia para tratar de la constitución de un Estatuto independiente, idea que ha sido acogida con gran entusiasmo.

Los reunidos acordaron que hasta tanto se "estructure" su carta independiente, se organicé una Mancomunidad valenciana que actúe con autonomía.

### CINCO AVIONES FRANCES PARA LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

PARIS.—Se ha comprobado que los aviones y armamento de aviación enviados al Gobierno rojo de Valencia y comprado por Manuel Ortiz, son cinco aviones "Dewoitin" 510, nuevos, con motores Hispano Suiza, armados de una cañon de 20 mm. de 60 tiros combinados con la hélice y dos ametralladoras.

Cada avión ha costado un millón 198.000 francos, más 60.000 francos por el armamento. Por consiguiente, el valor total de la compra es de 6.290.000 francos. Estos aviones serán entregados a España por vía aérea. El pago está asegurado por un crédito a pagar contra la presentación a un Banco de París de un documento de recepción firmado por el comprador Manuel Ortiz.

### LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

SEVILLA.—Ayer salieron siete Cofradías, entre ellas la de los Estudiantes, que iba presidida por el Rector de la Universidad y varios oficiales del Tercio, en representación del general Millán Astray, quién ha sido destituido Hernando Mayor honorario de dicha Cofradía.

En el cortejo figuraron muchos estudiantes ataviados de nazarenos descalzos.

Como el clima ayer, el paso de las Cofradías, tanto por las calles céntricas como por las parrillas, fue presenciado por gran cantidad de público.

Los palcos instalados en la Plaza de San Francisco, completamente llenos, ofrecían un brillantísimo aspecto. En

uno de ellos estaba el general Queipo de Llano acompañado de su familia.

Aunque el regreso de las Cofradías que salieron ayer, fue presenciado por un enorme gentío.

Se cruzaron muchas saetas y en todo momento reinaron fervor y orden extraordinarios.

### COMENTARIOS A LA VISITA DEL CONDE DE CIANO

BELGRADO.—Toda la prensa publica grandes informaciones de la visita que efectuará hoy el ministro de Negocios Extranjeros, Conde de Ciano.

Parece ser que después de las conversaciones, que tendrán lugar el lunes entre Yugoslavia e Italia se establecerá una corriente de relaciones, que tendrán trascendental importancia en lo que se refiere a la política a seguir en el Adriático y en el Mediterráneo.

También se dice que las entrevistas solucionarán muchos problemas de la política sudoriental.

El periódico alemán «Berliner Tageblatt», explica que el viaje de Ciano tendrá extraordinario alcance para la Pequeña Entente y es consecuencia de la política cordial iniciada por Italia después del cordial discurso que en Noviembre pasado pronunció Mussolini.

### TENSION DIPLOMATICA

LONDRES.—La atmósfera de tensión en que se desenvuelven ahora las relaciones entre Gran Bretaña e Italia, es el tema de todas las conversaciones en los centros políticos y diplomáticos. En el Consejo de ministros celebrado hoy, con la presidencia de Baldwin, se trató de la posición adoptada por aquel país con respecto a su negativa de enviar representación oficial alguna a las fiestas de la coronación del rey Jorge VI, y con las declaraciones de Grandi en la Comisión del Pacto de no intervención al no

aceptar que sea disputado en lugar primordial la cuestión de los voluntarios extranjeros que luchan en España, hasta tanto no sean solventados otros aspectos del problema en el Foreign Office.

También discutió el Consejo la propuesta germano-italiana que mantiene inactiva a la Comisión, pues aun cuando se dice que la fiscalización entra

en vigor el próximo días 29, será difícil que prevalezca el criterio q-mítico.

porque tanto Ribbentrop como Grandi han manifestado que Italia se encuentra bien dispuesta a seguir colaborando en la Comisión, si bien no es telefable que la frontera francesa la vigilen francés y la portuguesa inglés.

### DECLARACIONES DEL GOBIERNO JAPONES

TOKIO.—El Gobierno japonés declaró en la Cámara que no es propósito suyo la cesión de las antiguas posesiones alemanas en el Pacífico meridional, porque el pacto antisoviético no compromete a nadie al Japón con respecto a Alemania.

En la misma sesión el ministro de la Guerra anunció que el Gobierno está dispuesto a conservar el Parlamento porque no tiene la pretensión de asumir poderes dictatoriales; pero que mantendrá y fomentará el Ejército porque la posición geográfica del país así lo aconseja, bien para mantener la paz, bien para no estar despreviados en caso de guerra.

### LOS SUCESOS DE CLICHY, EN LA CÁMARA FRANCESA

PARIS.—Esta madrugada continuaba en la Cámara la discusión sobre los sucesos acaecidos en Clichy días pasados. Como no se llegaba a un acuerdo, el Gobierno pidió un voto de confianza para resolver en consecuencia. Tras nuevas discusiones y puesta a votación la propuesta, fue aprobada por 362 votos contra 315.

### LLEGÓ EL "L'ILE DE FRANCE"

PARIS.—El desorden social crece. En las fábricas Dexlaubay - Belleville de Saint Denis el delegado comunista ha herido gravemente a un obrero.

En los talleres Peugeot de La Areu, los comunistas exigen, con amenazas el despido de un operario no sindicado.

En Asnières los rojos secuestraron a todos los obreros no afiliados a sus organizaciones, en visperas de un proyecto paro general. La huelga, sin embargo, no se llevó a cabo, pero los comunistas golpearon brutalmente a varios de los obreros no marxistas.

En Colombes los ceteístas piden que sean despedidos de la Hispano-Suiza 200 trabajadores no afiliados a los sindicatos rojos.

En las fábricas Loire Olivier de Argenteuil, por presión de los comunistas ha sido despedido uno de los ingenieros.

En uno de los talleres de Blaine Saint Denis, los marxistas han cometido brutalidades contra un operario y han obligado a que sea despedido.

En esta misma localidad, por presión de los rojos, tinos de los ceteístas se ha visto obligado a separarse de su socio industrial.

En la fábrica Hotchkis de Levallois ha sido golpeado bárbaramente un obrero de 55 años de edad.

En Clichy los obreros de la Sociedad Alsaciana exigen el despido de los delegados de las organizaciones derechas.

En la misma población los ceteístas han ocupado los establecimientos Coffre de Lorraine para forzar a la empresa a poner en la calle a cuarenta afiliados al sindicato profesional francés.

### LA CONSPIRACION MILITAR UKRANIANA DEL PASADO FEBRERO

VARSOVIA.—Se van conociendo suficientes detalles de la gran conspiración

militar, descubierta en Ucrania el pasado Febrero, que permiten formar una idea de lo que en realidad sucedió. La conspiración estaba a punto de estallar, cuando fue descubierta por los agentes de la G.P.U. Se ha comprobado que esta dirigida por un comisario de guerra, llamado Grigorjenko, el cual había logrado conquistar en toda Ucrania numerosos proscritos. En el plan de los conspiradores, se había acordado dar muerte al jefe de la armada roja Voroshiloff. Este asesinato debía ser la señal para un levantamiento general contra Stalin. Se había encargado de la ejecución de Voroshiloff, un comandante de artillería, llamado Sintchenko. Evidentemente la policía secreta vino en conocimiento de lo que se tramaba logrando enterarse de todos los detalles de la conspiración, que tenía extensas ramificaciones, pues no solo fueron detenidos los cabecillas arriba mencionados, sino también 57 funcionarios militares solamente en Kiev, entre los que figuraba el comisario Roschin. A esta medida siguió inmediatamente la detención de otras 32 personas, que ocupaban puestos militares en el distrito de Charkov, entre ellas el comandante Timmchenko, así como unos 400 miembros del Partido comunista ucraniano. Nada se sabe acerca de la suerte que han podido correr las personas detenidas, siendo poco probable un proceso general, ya que pondría de manifiesto la tensión existente entre los comunistas ucranianos y los partidarios de Stalin.

### RESTRICCION DE LA INMIGRACION A CUBA

HABANA.—Extendiendo su política nacionalista, el Gobierno cubano acaba de modificar las leyes inmigratorias mediante un decreto firmado hoy por el presidente cubano, Laredo Bru, el que determina que todo extranjero inmigrante depositara una fianza de 500 dólares.

Los turistas quedan exceptuados del alcance de este decreto, recomendado por las autoridades militares. Este decreto se ha dictado para temerizar con la afluencia a Cuba de refugiados españoles, pero se cree que va también dirigido contra los demás extranjeros inmigrantes.

### LA CRONICA DE "LE JOUR"

BAYONA.—En el frente de Guadalajara los rojos han intentado ayer, por dos veces, un violento contraataque sobre las posiciones nacionales, específicamente dirigido contra la población de Padilla de Hita.

Importantes efectivos, compuestos en su mayor parte por unidades internacionales, han sido los encargados de esta acción, pero la artillería y las tropas del general Moscardo han desbaratado la maniobra haciendo retroceder a los asaltantes, que han sufrido grandes pérdidas.

Los turistas quedan exceptuados del alcance de este decreto, recomendado por las autoridades militares. Este decreto se ha dictado para temerizar con la afluencia a Cuba de refugiados españoles, pero se cree que va también dirigido contra los demás extranjeros inmigrantes.

### EN MADRID HAN DESAPARECIDO DOS LOS PERROS Y GATOS

BAYONA.—Un dato curioso que se observa en Madrid es la falta absoluta de gatos y perros. Se ignora si se han muerto de hambre o los habitantes de la población se los han comido, pues uno de los artículos de que se carece es la carne, a excepción de los pertenecientes a las milicias, que la tienen dos veces por semana, pero se trata de carne congelada llevada de Rusia y sólo a razón de ciento cincuenta gramos por persona.

El pan no solamente escasea cada día de manera más alarmante, sino que está constituido por una masa color ceniza, elaborada con una mezcla de harina de maíz, de centeno y sólo en una pequeña proporción de trigo.

### EN LOS FRENTES DE ARAGON

ZARAGOZA.—A causa del mal tiempo, verdaderamente infernal, la trinchera los rojos han intentado ayer, por dos veces, un violento contraataque sobre las posiciones nacionales, específicamente dirigido contra la población de Padilla de Hita.

Importantes efectivos, compuestos en su mayor parte por unidades internacionales, han sido los encargados de esta acción, pero la artillería y las tropas del general Moscardo han desbaratado la maniobra haciendo retroceder a los asaltantes, que han sufrido grandes pérdidas.

En el sector de Córdoba, el Ejército de Queipo de Llano, ha continuado su avance. En el sector de Alarcos, esta progresión permite ya a los nacionales dominar casi toda la provincia de Córdoba.

### EL MINISTRO MR. EDEN CONTESTA A LA RECLAMACION DEL GOBIERNO DE BURGOS

LONDRES.—Interrogado en la Cámara de los Comunes, sobre la reciente nota del Gobierno de Burgos, refirió a las actividades francesas en la frontera de Marruecos español, Mr. Eden ha contestado lo siguiente:

—He recibido del embajador de Su Majestad, en Hendaya, una comunicación

### CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.

### FRONTE DE MADRID

Mioja hace un homenaje a los milicianos para que no pierdan la serenidad

### DEL FRENTE DE ASTURIAS

### Nuestras fuerzas se apoderaron de una posición roja en San Claudio

OVIEDO 21 (doce noche).—Despejada la situación de Oviedo en el Naranco, Pando y Buenavista, y asegurado el tránsito por la carretera general de Gijón, las tropas nacionales pueden decir ahora, siempre que el Mando lo ordene, a operaciones de carácter ofensivo.

Por el momento el mal tiempo impide que estas operaciones revistan la importancia que indudablemente tendrán el día en que cae la lluvia y los caminos adquieren la solidez de que hoy carecen.

Sin embargo, un audaz golpe de mano efectuado hoy por nuestras tropas nos ha permitido apoderarnos de una posición que los rojos conservaban en San Claudio y desde la cual venían hostilizando nuestras líneas colocadas a la altura de la ermita.

Con la toma de esta posición, el fren-

te de Oviedo, que en los primeros días de la ofensiva marxista fue reducido por el Mando, queda tal y como está.

Eso demuestra que el Ejército rojo, sobrado de armamento y número, pero falso en absoluto de moral, no consiguió en ningún momento ni siquiera el objetivo más fácil de los que se proponían y que si ocupó posiciones cercanas a Oviedo, fué porque nuestro ejército las abandonó obedeciendo al plan tactico que se trazó el Alto Mando.

Ahora ese ejército rojo tan ensalzado por las radios de Gijón y La Felguera,

que le atribuyen éxitos jamás obtenidos, no ha servido para mantenerse en las posiciones que a tan poca costa pudo ocupar.

Por el sector del Naranco ha habido bastante tiroteo de cañón por parte de los marxistas. Por lo visto la evacuación

de la artillería roja de los últimos sectores

expresa la intensidad del cañoneo que

se produjo en la noche anterior.

La lucha duró poco tiempo y terminó con la vergonzosa fuga de los rojos que quedaron para cortarla.

En la posición se dejaron una veinte-

na de cadáveres y alejaron una docena

de heridos. Los rojos quedaron sin munici-

ón y sin ametralladoras.

Prisioneros hechos por nuestras fuer-

zas últimamente en este sector, afirman

que los caídos que reina en el campo ro-

jo cuando también en la capital, y se

afirman que Largo Caballero ha preten-

dido entablar negociaciones con Franco,

para rendirse con condiciones, a sabien-

tas de que nada podrá conseguir en

esta forma, ya que, según ha dicho va-

rias veces el Generalísimo, la rendición ha de hacerse sin condiciones y con simpatía a las que dice la magnitud del Ejército, que ha de ser inflexible para los dirigentes y compasivos para los que han sido engañados en esta guerra fratricida.

(Aunque el terómetro ha estado muy bajo, y el temporal de nieve y frío, continúa, el sol ha lucido claramente, lo que ha sido aprovechado por nuestra aviación, que ha bombardeado con eficacia las concentraciones rojas en los diversos sectores de Madrid.

Por cierto que la situación en la capital madrileña, es por demás angustiosa. Lo que viene sucediendo en el frente de Guadalajara no es más que un agujero para los marxistas. Ciertos que tuvieron unos momentos de euforia, pero ésta ha bajado ya de tono y las radios rojas, en sus emisiones, han dicho que cumpliendo órdenes del Generalísimo rojo y presidente de la Junta de Defensa, se hace un llamamiento a los milicianos para que conserven el espíritu sereno y estén dispuestos a acudir al lugar designado por el mundo.

Mejorado el buen tiempo, nuestras fuerzas podrán conseguir objetivos que a causa del tiempo no se han podido lograr. El terreno marxista está totalmente extenuado, tanto por la movilidad